Коллекции цифровых образовательных ресурсов
· http://window.edu.ru –  Единое окно предоставляет учебные пособия и справочные материалы по общему и профессиональному образованию. Здесь большое количество учебных пособий для начального, общего и профессионального уровня образования по всем предметам. Сайт предназначен для учащихся, преподавателей, абитуриентов, менеджеров и исследователей. Разработчик – Федеральное государственное учреждение Государственный научно-исследовательский институт информационных технологий и телекоммуникаций.
· http://school-collection.edu.ru –  Единая коллекция – это интернет-библиотека, но в отличии от многих других, на сайте присутствуют также и цифровые (видео) уроки. Учебные материалы можно найти как для первых классов, так и для старших. 
Системы тестирования
· http://www.fipi.ru – Федеральный институт педагогических измерений.   Федеральный банк контрольно – измерительных материалов для проведения ОГЭ (основного государственного экзамена)
· http://ege.ru -  АНО "Учебно-научный центр довузовского образования"Официальный портал EGE.ru создан ведущими специалистами по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ, чтобы помочь старшеклассникам максимально эффективно подготовиться к единым экзаменам.
Ресурсы образовательного назначения
· [bookmark: _GoBack]http://interneturok.ru – Это коллекция видеоуроков по основным предметам школьной программы. Коллекция постоянно пополняется, находится в открытом доступе и без рекламы. Уроки состоят из видео, конспектов, тестов и тренажёров.
